
V polovině března se všeradičtí dobrovolní hasiči po hlavě vrhli do organizace sbírky pro rodiny 

přicházející z válkou devastované Ukrajiny. Všechny své síly soustředili na ukrajinské maminky, 

babičky a zejména na děti, které se do bezpečí uchýlily do našeho regionu.  

Po zveřejnění události na facebooku a vyvěšení plakátů se začali ozývat zástupci z okolních obcí, že by 

se k naší sbírce se svou vesnicí rádi přidali. A tak díky A. Frantové, M. Čížkovi, M. Čabounové a L. 

Živné vznikla spolupráce s obcemi Nesvačily, Podbrdy, Osov a Skuhrov. Zde všude obyvatelé 

prostřednictvím těchto zástupců shromažďovali materiální pomoc pro ukrajinské rodiny, kterou jsme 

my poté sváželi do prostor Všeradova dvora.  

Zde jsme vše, co bylo zveřejněno na námi předem sestaveném seznamu a mnoho dalších věcí, pečlivě 

třídili na potraviny, potřeby pro miminka, úklidové prostředky, oblečení, deky, povlečení, léky, 

dámské hygienické prostředky, výtvarné potřeby, hračky atd. Na tomto procesu pracovalo více než 

deset našich členů od brzkého sobotního rána téměř celý den. Tolik hmotné pomoci obyvatelé 

okolních vsí vyprodukovali! Za to nyní vám všem, kteří jste čímkoliv do sbírky přispěli, veřejně a 

srdečně děkujeme!  

Rádi bychom tímto poděkovali též firmě SOME CZ, s. r. o. v čele s B. Stibalem za místo na uskladnění 

předmětů i za balicí materiál. Díky krabicím, fixám i kvalitnímu strojku s lepenkou byl veškerý materiál 

ze sbírky k expedici připraven ve zcela profesionální podobě.  

Pochopitelně je nutno na tomto místě vzdát hold taktéž všem, jenž naši akci podpořili finančně. 

Vážíme si každé koruny, kterou jsme věnovali na nákup užitečných věcí pro ukrajinské uprchlíky. Ve 

Všeradicích a v Podbrdech se dohromady vybralo přesně 15.190,- Kč. Mezi nejštědřejší dárce patřili 

starostové Podbrd a Všeradic se svými rodinnými příslušníky.  

Částku 12.242,- Kč jsme věnovali obci Suchomasty, která peníze použila na nákup spodního prádla, 

bot a zejména školních batohů a pomůcek pro děti, které byly tou dobou již v obci ubytované spolu 

se svými maminkami. 3.230,- Kč bylo použito na nákup drogerie pro ženy a děti v okolí Dobřichovic. 

Jednalo se konkrétně o papírové kapesníky, váhové tyčinky do uší, deodoranty, pleťové krémy, 

dětské mycí gely apod. Chybějících 282 kaček jsme uhradili z vlastních zdrojů.  

Jistě by vás nyní zajímalo, kde, jak a komu přesně vaše dary od srdce pomohly. Hmotný výtěžek sbírky 

jsme rozdělili přibližně na třetiny. První třetina putovala do Dobřichovic, kde vzniklo středisko pro 

pomoc uprchlíkům z Ukrajiny. Tomu skvěle šéfuje M. Jurkovec a vše, co tu díky mnoho 

dobrovolníkům, zejména z řad pražských studentů, dělají dává skutečný smysl. Každou minutu sem 

přicházejí další a další ženy s dětmi, které si zde „nakoupí“ vše, co aktuálně k životu potřebují – od 

potravin, přes oblečení, hračky i matrace až po drogistické zboží či léky. Přicházejí ženy zejména 

z okolí Dobřichovic, ale centrum je připraveno pomáhat všem potřebným v okrese Praha západ. 

Téměř denně tu aktualizují seznam potřebných věcí, o které je mezi uprchlíky zrovna největší zájem. 

Dokonce tu chystají i školní svačinky pro ukrajinské děti.  

Další část vašich darů putovala do Prahy. Zde jsme zásilku předali do rukou Československé obce 

legionářské, na kterou jsme ověřený tip dostali od paní farářky J. Šmardové Koulové ze Tmaně, se 

kterou jsme nespolupracovali poprvé. V Sokolské ulici, kde sídlí centrum pomoci Ukrajincům, funguje 

rovněž hotel Legie, jenž je plný válečných uprchlíků včetně spousty dětí, tudíž si zde s předanou 

pomocí jistě velmi dobře poradí. Při našem příjezdu nás vřele vítali nejen pracovníci centra a hotelu, 

ale i samotní ukrajinští uprchlíci, kteří nám drželi dveře či pomáhali s vykládáním věcí, zatímco další 

jejich spoluobčané už stáli přede dveřmi tzv. bezplatného bazaru, který je přístupný všem lidem 

z ulice, a to denně až do 6 hodin večer, a čekali až si budou moci vybrat to, co jim k životu 

momentálně schází.  



Poslední část krabic, pro představu plný nákladní prostor našeho hasičského transitu, putovala do 

Berouna, do České ulice. Zde minulý týden začalo fungovat Centrum pomoci cílící zejména na 

Ukrajince prchající z válkou zasažené vlasti. Pracoviště je pod patronátem Charity ČR, tudíž nemáme 

pochyb, že i tady dokáží s veškerými odevzdanými věcmi dobře naložit a poputují přímo k uprchlíkům 

ubytovaným doslova v našem sousedství. I zde se ve dveřích míjejí lidé dobré vůle přinášející rýži, 

plenky i kuchyňské načiní s těmi, kteří jsou na pomoc odkázáni.  

Některé věci ze sbírky ovšem neputovaly do těchto center, ale rovnou do rukou Ukrajinců. Za naši i 

vaši podporu byly vděčné 2 rodiny ubytované zde ve Všeradicích a 5 maminek se 7 dětmi 

ubytovaných v Suchomastech. Rozzářené oči dvouleté holčičky, které náš velitel s manželkou donesli 

autosedačku a hračky, které jsme narychlo mezi sebou posbírali, byly pro nás mimochodem prvním 

impulsem k tomu, abychom se do organizace sbírky pustili, ačkoliv jsme s tím neměli žádné 

zkušenosti. Asi je na místě říci: Díky Bohu!  

Vzhledem k přesným informacím ekonomky R. Peškové a starostky I. Kinclové ze Suchomast jsme do 

právě dokončovaného bydlení mohli odeslat dvě naplněná osobní auta, takže na matky a děti ihned 

po příjezdu už čekalo oblečení, ručníky, prací a mycí prostředky, jídlo včetně mlsání pro děti, 

povlečení, hry, zkrátka všechno, co jim mohlo zabydlovaní v naší zemi usnadnit.  

Účelně umístit se nám podařilo také nádobí - zásoby hrnečků, sklenic a rendlíků, které nám lidé 

donesli nad rámec našeho seznamu. Díky konkrétní poptávce paní M. Lázničkové již na něm vaří 

ukrajinská rodina, která své dočasné útočiště našla ve Společenském domě v Zadní Třebani.  

Myslíme si, že sbírku jsme zorganizovali bez ztráty hvězdičky – alespoň dle ohlasů zapojených osob. A 

že s finančními i materiálními prostředky jsme naložili cíleně a regionálně, jak jsme slíbili. 

Další kolo akce, vzhledem k tomu, že v blízké době chceme zorganizovat několik dalších akcí, 

kapacitně, alespoň pro zatím, nejsme schopni uspořádat. Proto prosíme ty, kteří by měli zájem ještě 

nějak pomáhat, aby se obraceli přímo na výše zmíněné instituce v okolí, nebo zasílali finanční dary 

přímo na účty neziskových organizací např. ADRA, Člověk v Tísni či velvyslanectví UA v ČR apod.  

Děkujeme za vaši podporu a těšíme se na shledání na další společné akci!   

Slávu a sílu Ukrajině!  

 

 

Za SDH Všeradice Mgr. Ivana Nájemníková 


